# 国家安全 你我共筑

#### ……峄城区榴园镇中心小学……

峄城区榴园镇中心小学15 日开展了"全民国家安全教育 走深走实十周年"主题教育,构 建国家安全教育立体课堂。

活动以"国旗下的讲话"拉开序幕,校长向全体师生阐释总体国家安全观内涵。各年级分主题开展特色活动:低年级

创编安全童谣;中年级举办"安全密码我来绘"手抄报展览;高年级开展"校园安全官"情景模拟,通过校园欺凌应急演练提升危机处理能力。

学校特别邀请辖区民警开展"安全特工队"体验课,组织 学生操作安检设备、破译简易 密码,在沉浸式体验中强化反间谍意识。课后发放《家庭安全锦囊》,通过"亲子隐患大排查"活动,带动家庭检查水电燃气安全,实现"教育一个孩子,带动整个家庭"的育人效果。

本次生动的实践活动,在 孩子们心中播撒维护国家安全 的种子。学校将持续推进安全 教育课程化建设,筑牢校园安 全防线。 (通讯员 潘海强)

### ……滕州市张汪镇大宗村小学……

为增强师生的国家安全意识,滕州市张汪镇大宗村小学 开展丰富多彩的国家安全教育 日主题教育。

在14日升旗仪式上,呼吁同学们,从身边点滴做起,维护国家安全,如不传播未经证实的谣言、不随意点击未知链接、不泄露国家秘密;作为新时代的少年儿童,我们要做国家安全的"宣传员""践行者""追梦人"。

各班级开展了国家安全教 育日主题队会课。老师们通过 播放视频、展示案例、知识问答等形式,向同学们详细介绍了"4·15全民国家安全教育日"的由来,强调国家安全涵盖的多个领域以及危害国家安全的行为。通过此次队会课,同学们树立起了"国家安全,人人有责"的观念,纷纷表示要从自身做起,积极维护国家安全。

学校还组织了国家安全教育日主题绘画活动,同学们踊跃参与,用画笔表达自己对国家安全的理解和守护国家安全

的决心。这些作品不仅展现了 同学们的绘画才艺,更体现了 他们对国家安全的深刻思考和 强烈的责任感。

此次国家安全教育日主题 教育的开展,让师生们更加深 入地了解了国家安全的重要 性,增强了国家安全意识和维 护国家安全的责任感。学校将 以此次活动为契机,持续加强 国家安全教育工作,通过多种 形式的活动,让国家安全意识 在师生心中生根发芽,为维护 国家安全贡献自己的力量。

(通讯员 邢佑战)

### ……滕州市第二实验小学……

为增强全校师生的国家安全意识,4月14日,滕州市第二实验小学举行了以国家安全为主题的升旗仪式。在升旗仪式上,六(8)中队的学生代表进行了关于《强化国家安全意识,提升自我安全素养》主题演讲,向全体师生阐述国家安全像坚固的性。他说:"国家安全像坚固的盾牌,守护着我们的生活。同

学们是未来的希望,用实际行动,为祖国的安全添砖加瓦。"

随后,安全副校长程校长强调,国家安全与我们的生活紧紧相连,每一位小学生都是国家未来的主人翁,希望同学们在生活里保持好奇心,多学知识,在心中种下守护国家安全的种子,让它随你们一起茁壮成长。 (通讯员 李德鹏)

### ……滕州市龙阳镇中心小学……

为增强师生国家安全意识,滕州市龙阳镇中心小学开展了一系列丰富多彩的宣传教育活动,营造了浓厚的国家安全宣传氛围。

在14日的升旗仪式上,学校以"国安在我心,责任伴我行"为主题进行国旗下讲话。讲话中强调,国家安全与每个人息息相关,同时,还向全体师生发出倡议,从身边小事守护国家安全;严守校园安全底线,

遵守交通规则、远离危险水域、 拒绝校园欺凌等;厚植家国情 怀,积极学习国家安全知识,增 强辨别是非能力。

此次宣传教育活动,让该校师生深刻认识到国家安全的重要性,增强了师生维护国家安全的责任感和使命感。未来,学校将持续开展相关教育活动,引导师生将国家安全意识融入日常行为,为维护国家安全贡献力量。(通讯员秦岭)

#### 滕州市龙山小学

### 多举措筑牢校园健康防线

为保障师生身体健康和校园安全,近日,滕州市龙山小学结合季节特点和校园实际,从宣传教育、环境整治、健康监测、家校协同等多方面发力,扎实开展传染病防控工作,织密织牢校园健康防护网。

学校采用线上线下双渠道

普及传染病防控知识。校内通过升旗仪式、班会、广播等讲解流感、水痘等春季传染病的症状及预防措施,培养学生勤洗手、戴口罩等卫生习惯,并开展主题黑板报评比。

为阻断传染病传播,学校 定期彻底清洁消毒教室等场 所,重点加强门把手等高频接触部位的消杀频次;加强垃圾分类管理,及时清运,消除卫生死角。各楼层配备充足肥皂、酒精喷壶等防护用品,方便师生使用,筑牢健康防线。

学校落实"日报告""零报告"制度,班主任每日晨午监测学生发热、咳嗽、腹泻等症状,及时沟通家长并落实"四早"措施,同时追踪缺勤病因,保障传染病防控科学精准高效。

(通讯员 史艺麟)

### 山亭区特殊教育学校

# "签"约春天 温存美好

近日,山亭区特殊教育学校一场充满创意与温情的手工课在户外悄然展开。

老师带着孩子们走进大自 然探寻春天的踪迹。五颜六色 的花朵竞相绽放,孩子们被眼 前的美景深深吸引,他们采集 各种颜色花瓣与树叶,然后开 始发挥自己的想象力,动手制 作属于自己的春天书签。这些 书签不仅仅是一件手工艺品, 更是孩子们与春天亲密接触的 美好回忆,是他们对这个世界 独特的感知和表达。

通过亲手制作书签,不仅 锻炼了孩子们的动手能力和创 造力,还增强了自信心和对生 活的热爱。这次手工课,就像 一把钥匙,打开了他们通往美 好世界的大门,让春天的美好 永远留在他们的心中。

(通讯员 张艳 文/图)

#### 山亭区桑村镇中心幼儿园

# 开展听评课教研活动

15日,山亭区桑村镇中心 幼儿园开展了"沉浸式听评课" 教研活动。

本次活动突破传统听评模式,采用"双师共研"机制。每节展示课均由主班教师与配班教师协同设计,既展现艺术、语言等领域的创新教学法,又重点呈现师幼互动细节。评课环节引入"3+2"观察量表,从目标

达成度、环节衔接性、幼儿参与 度等维度进行量化分析,并特 别增设"幼儿微表情捕捉"研讨 环节,引导教师通过录像回放 解读儿童真实反馈。

在《会跳舞的影子》科学活动中,教师以光影实验为载体,通过开放性提问激发幼儿探索热情;《情绪小怪兽》绘本课程则采用戏剧游戏形式,让幼儿

在情境中感知情绪管理。评课现场气氛热烈,教师们既直指"课堂等待时间过长""教具投放层次不足"等共性问题,也共享了"动态分组法""五感唤醒策略"等实用经验。

"这样的教研就像照镜子,既照见不足,更照见成长方向。"青年教师王建宁感慨道。据悉,本次活动共形成10份精品教案、6个教学改进方案,后续将通过"青蓝结对"进行成果转化,让教研实效真正落地生根于日常教学。

(通讯员 李雪峰 于慧)

### 滕州市第四实验小学善国校区

# 春季田径运动会举行

4月10日,滕州市第四实验 小学善国校区2025年春季田径 运动会隆重开幕。

开幕式上,各方队精神抖擞、步伐整齐,展现了学生们良好的精神风貌。武术、霹雳舞等精彩节目表演将开幕式推向高潮。比赛中运动员们奋力拼搏,尽显勇往直前的冲劲。团队赛中默契协作,拼尽全力。看台上,同学们热情高涨,加油

声此起彼伏。"友谊第一,比赛 第二"的体育精神贯穿始终,运 动员们尊重对手、尊重裁判,即 使失败也不气馁。

此次运动会不仅是一场竞技较量,更是对"六声"教育理念的生动实践,让同学们在运动中享受快乐、收获成长,在赛场上绽放光芒。

(通讯员 房新然)

### 滕州市第二中学

# 戏韵承正气 廉风育新人

4月12日,滕州市第二中学举办第二届课程节戏剧展演暨廉洁教育活动,枣庄市、滕州市教育部门相关领导与千余名师生共同参与,以戏剧艺术厚植家国情怀,传承廉洁文化。

活动在副校长王开栋的致辞中启幕。他强调,本届课程节是落实立德树人根本任务、

构建"尚善读写 明德育人"特色课程体系的重要实践,旨在通过多元课程载体培育德才兼备的新时代人才。现场展演节目融经典传承与创新表达于一体:戏剧社改编《宝玉挨打》演绎名著哲思,皮影社以非遗山花皮影重现《哪吒闹海》的逆天豪情;《阿Q正传》以黑色幽默

叩击心灵,《廉洁村里的光》通 过鲜活故事传递清正价值观; 古筝曲《茉莉芬芳》则以清雅音 韵展现传统艺术之美。

本次活动通过"戏剧+教育"的创新形式,将课程育人、文化传承与廉洁教育有机融合。学校表示,将持续完善特色课程体系,以丰富活动拓展学生素养,擦亮"善城善教学在滕州"教育品牌,为培养全面发展的社会主义建设者和接班人注入澎湃动能。

(通讯员 宋颖 王娜)